

同一个妈妈

小鸟说：“我最幸福，我有大树妈妈。”
小鱼说：“我最幸福，我有小河妈妈。”
小草说：“我最幸福，我有大地妈妈。”
我们拍着胸前的红领巾，
“我们最幸福，都有同一个祖国妈妈。”
海安市实验小学三(7)班 陶则名
指导老师 姚小霞

美丽的家乡

这绿色的原野，好似宁静的海，
奇怪的海鸥在天空盘旋。
爷爷说：“那是无人机在种田。”

这清清的河流，好似晶莹的玉，
巨大的水怪在河边戏水。
奶奶说：“那是挖掘机在清淤。”

这宽阔的广场，好似美好的伊甸园，
年轻的爷爷奶奶在舞蹈。
妈妈说：“那是社区居民在健身。”

这明亮的高楼，好似巨大的汉堡包，
里面智能家电应有尽有，
爸爸说：“那是村民在快乐地生活。”

家乡这么美，
望着胸前的红领巾，我倍感自豪……
海安市实验小学三(14)班 曹宇泽
指导老师 吴月平

如果我能变成风

如果我能变成风，
我要飞到爸爸妈妈工作的地方，
轻轻地抚摸他们的脸，
表达我的思念。

如果我能变成风，
我要飞到医护人员跟病毒斗争的地方，
在他们脱下防护服的时候，
替他们吹干脸上的汗珠。

如果我能变成风，
我要飞到解放军叔叔站岗的地方，
把云朵推到他们的上空，
为他们遮挡火辣辣的阳光。

如果我能变成风，
我要飞到祖国好多好多的地方，
给那些为祖国作贡献的人们，
带去清凉，送去关怀，为他们歌唱！
海安市实验小学四(11)班 王梓涵
指导老师 徐薇

桥

村头拐角角，卧着一座桥。
桥边老中小，三代回忆桥，
都有故事笑。
爷爷走的木头桥，吱吱吱嘎嘎。
妈妈走的楼板桥，骑着车直跳。
我呀走的水泥桥，车开鸟儿笑。
桥呀桥呀大变样，
爷爷心跳，妈妈大叫，我呀乐逍遥！
海安市实验小学三(17)班 陈司瀚
指导老师 吉顺珠

奶奶直播带货啦

六月里，果飘香，
枝头沉沉喜洋洋。
农民伯伯采摘忙，
忙完又为销售恼。
青山隐隐水迢迢，
销路可到网上找。
八旬奶奶亲上阵，
镜头前面咧嘴笑。
甜甜蜜蜜喷喷香，
网友放心尽管买。
几个小时全卖掉，
全村上下乐陶陶。
乡村振兴有妙招，
直播带货是个宝！
海安市实验小学三(1)班 刘晏清
指导老师 储玲燕

陕西支教之旅

“咔嚓，咔嚓，咔嚓……”此时，我们在
去往陕西的火车上，这是我期待已久的陕
西支教之旅。

在与哥哥姐姐的嬉戏玩闹中，20个小
时很快过去了，西安站到了。我们坐上了
大巴，在崎岖的山路开了5个小时左右，终
于到了支教的地方。

山里的环境虽比不上我们的家乡，但
比我想象中的要好。听说所有的村民在国
家的帮扶下已全部脱贫，我由衷地感到自
豪。

山里的孩子对我们的到来表示热烈欢

迎，很快我们就成了好朋友。我给他们介
绍我们的家乡和学校，和他们分享我带来
的零食和课外书。课上，我教他们书法、画
画、唱歌、跳舞、搭航模……课后，我跟他
们一起打篮球、踢足球、山上探险、摘野果。
虽然我们来自不同的地方，但我们都有共
同的学习目标。

晚上看着满天的繁星，我暗自对自己
说：“我一定要努力学习，为中华民族的伟
大复兴贡献自己的力量！”

海安市实验小学三(3)班 王淇炜
指导老师 朱小梅

爱在森林岛

到王宫，她想：“虎威威昨天迟到，今天干脆
没来，我得来王宫亲自看一看。”

虎大王一听虎威威又没去上学，气得
火冒三丈，说道：“这臭小子，本领没学到，
整天游手好闲，以后我还怎么放心把森林
岛交给他。”气归气，但他还是立刻去找虎
威威。卧室没有，小动物们找遍整个王宫
也没发现虎威威的踪迹。

虎威威失踪的消息很快传遍了森林
岛。虎大王急得像热锅上的蚂蚁，忽然，他
想到了一个地方。“河马管家，河马管家……
赶紧拿来钥匙到后面的院子里看一看。”

河马管家赶忙跑去后院，其他的动物也
跟了过来，打开院门，大家马上就看到了躺
在地上的虎威威。虎大王蹲在虎威威旁边，
用力摇晃着他，“威威，威威，你快醒醒……”

“大王，不得了了，虎威威一定是中了
侧金盏花的毒。还是赶快请猫头鹰博士过
来一趟吧。”河马管家建议道。

“快去！快去呀！”虎大王着急地催促
着。没等大王说完，白鸽就飞了出去。没
过多久，猫头鹰博士就在白鸽的带领下到
了，他查看了现场并给虎威威做了初步检
查，很快便确定虎威威是中了侧金盏花的
毒。他请河马管家赶紧找来一颗苦参，煮
成药水给虎威威喝下去。

虎威威昏睡了一夜终于醒了，看到守
在床前的虎大王，他轻轻地推了推爸爸。

虎大王这才松了一口气说：“威威你终
于醒啦！啊，你知道吗？这次幸好发现及
时，又有猫头鹰博士的帮忙，要不然你的小
命可就不保啦！大家都很担心你呢！”

“对不起，爸爸，是我错了，我不该偷偷
跑进后院，让你们担心了。”说完虎威威不
好意思地低下了头。

后来，猫头鹰博士告诉虎威威：“侧金
盏花是我最新发现的一种植物，它只在寒
冬开放，花朵金黄，很是漂亮。不过这种花
有毒，不能轻易触碰，你就是因为碰了它才
中毒的。但是根据我的研究，如果经过提
炼，它可以治疗一些特殊的病症。”

原来如此，这下虎威威基本明白了。
经历了这件事，虎威威很感激大家对
他的关心，也懂得了有些东西虽然看着很
美，但不能随便靠近。他决定以后一定要
认真学习，帮虎大王打理好森林岛这个有
爱的大家庭。

“植物节”如期举行，森林岛上的故事
还在继续……

海安市实验小学五(3)班 王歆然
指导老师 朱仁霞

圆梦的“小绿叶”

这是一个古老的庄园，鲜花常年开放，
年迈而又优雅的主人坐在院子里，一阵清
风吹来，屋檐下的铃铛声多么清脆。

院子中央又热闹了起来。几片小绿叶
却在墙角边苦着脸，耷拉着脑袋。

“看我的裙子多漂亮，昨天的那场雨就
像给我换了件新衣服。”身材窈窕的大红玫
瑰又在炫耀，说着还拿出法国香水喷在身
上，引来了许多“粉丝”。“天天都那样，有
什么好得意的。”喇叭花朝着玫瑰瞥了一眼，她
是园子里最喜欢追逐时尚的，身着黄色衬
衫，还穿着白色喇叭裤。高贵的牡丹花可没
工夫理她们，照着镜子一会儿穿紫色的、一
会儿换粉色的，好像总对自己不满意。

她们都在花枝招展着，互相比美。小
绿叶低头看了看自己：“什么时候我也可以
像她们一样美丽自信啊！”

小鸟从街上给她带来了糖果，她不吃，
苦着脸；小蜻蜓送来了甜甜的蛋糕，她也不
吃，苦着脸。

包容

“地势坤，君子以厚德载物。”这句话出自
《周易》，一开始我并不知道它是什么意思，但
有件事让我懂得了这句话的真正含义。

那天我跟着爸爸去老家，一上公交车，我
发现里面人挤得水泄不通，我和爸爸只好夹
在中间的过道里。到了下一站，又有人上车
了，我们的身子不由得往后又挪了挪。

车子启动的时候，有个人没站稳，推了我
一把，我一下子失去平衡，狠狠地踩到了一位
叔叔的脚上。我立刻忐忑不安起来：人家会
不会瞪我一眼？会不会对我破口大骂？正当
我向他道歉“对不起”的时候，叔叔转过身来
笑着对我说：“没关系。”顿时，我感觉到有一股
暖流从我身上流过，我不再紧张害怕，红着脸
说了声“谢谢叔叔”。接下来的一站，那位叔
叔下车了。望着叔叔远去的背影，我在心里
默默地想：我也要向那位叔叔学习，学会包容
他人。

怀有一颗包容之心，善待他人，这样世界
才会变得更加美好！

海安市实验小学三(3)班 叶育岑
指导老师 朱小梅

海陵公园

在我的家乡海安，有一座美丽的公
园——海陵公园。

清早，微风吹拂，我来到海陵公园。刚走
进大门，一座假山就跌入了眼帘，假山上的石
头千姿百态，有的犹如蛟龙出水、黑虎下山，
有的仿佛金蟾横卧、玉兔跳跃，有的好似犀牛
望月、猴子上山……看得我眼花缭乱。

往左走，有一个大大的池塘，清澈的池水
里大大小小的金鱼欢快地游着。如果你撒一
把鱼食，鱼儿们便争先恐后地跃出水面。大
鱼横冲直撞，将小鱼压在下面；可小鱼也不甘
示弱，一个鹞子翻身，便游了上来，好像边吃
边说着：“别看我们个头小，我们的力气也大
着呢！”真有意思！

沿着池塘一直往里走，就能看见一个
巨大的广场。音乐一响，许多老奶奶们都
跳起了广场舞，个个欢欢喜喜、劲头十足！

广场旁边的小树林附近摆着一张张圆桌
子，那是老爷爷们打牌休闲的地方，不时可以
听见老爷爷们说诸如“一对十，一对二，王
炸！”在旁边围观的人也会情不自禁地喊“好
牌，好牌！”好不热闹呀！

海陵公园美丽、热闹，你想来玩一玩吗？
海安市实验小学三13班 袁瑞钊
指导老师 张小宁

无烟化

姥姥的家，
住在偏远的乡下。
每天做饭时间，
天空就成了炊烟的画纸。

晴空万里时，
炊烟挥挥手臂，
向着遥远的苍穹出发；
细雨蒙蒙中，
炊烟袅袅娜娜，
宛若大地上泛起的片片水花。

芳草青青，
幼苗已长大。
再次回到农村，
我却再也找不到炊烟的家。

我好奇地问姥姥，
您做饭时的炊烟哪儿去啦？
姥姥笑着说，
如今家家电饭锅、液化气，
小康圆梦已不是神话！

哦，
我喜欢姥姥家的炊烟，
但我更喜欢，
这无“烟”的变化。
海安市实验小学三(15)班 王奕涵
指导老师 章亚琴